

一日入冬 今天冷到零下5℃

3架飞机4省跨区域联合增雨,河南部分地区降雨雪 温度持续走低,热力管网“升温”,自来水表穿“棉衣”

昨日的雨雪爽约,不过气温可真是冷得很,一大早还没起床,就被风拍打窗户的声音给惊醒。

昨日早上8时30分,省气象台还发布了大风蓝色预警信号,郑州地区白天受东北大风影响,平均风力5级左右,阵风6级。

暖气,下午还觉得特别的热,临近18时,却觉得屋里冷了很多。记者与市气象局监测站一联系,监测站的工作人员说,根据他们24小时的监测,昨日最冷的温度是零下1℃,正是发生在18时左右。

晚报记者 马燕 张华

省内昨日部分地区 降下小雨雪

根据省气象台的监测,昨日降雪集中在我省北部、东北部,包括安阳、鹤壁、新乡、开封的东北角、商丘北部,下的雪量特别小;降雨主要集中在信阳、驻马店、周口的东南部,雨量也都非常的小。

在省内降雨降雪的时候,12月12日14点至20点,江苏、安徽、山东、河南抓住有利天气时机,三架飞机相继起飞,在四省可作业区实施跨区域联合增雨作业。

按照联合作业方案,安徽人影飞机从蚌埠机场起飞,于12日14:30~16:30在安徽蚌埠到江苏徐州之间实施催化作业。河南人影飞机从郑州机场起飞,于12日15:45~17:54在河南息县到安徽亳州之间实施催化作业。山东人影飞机从济南机场起飞,于12日17:00~20:00在安徽宿迁到江苏徐州之间实施催化作业。

据地面反馈情况,实施作业后,影响区普降小雨雪。

此次降水天气过程尚未结束,根据情况,四省将继续实施跨区域联合增雨作业。

今日郑州 最低温度零下5℃

根据昨晚17时省气象台的预报,昨日夜里,安阳、新乡、濮阳、鹤壁、开封五地区零星雨夹雪或小雪停止转阴天;信阳、驻马店两地区阴天小雨转雨夹雪;其他地区阴天间多云。今日,南阳、信阳、驻马店三地区和三门峡、洛阳、平顶山、漯河、周口五地区南部阴天,部分地区有雨夹雪或小雪;其他地区阴天间多云。全省东北风4到5级逐渐减小到3级左右。最低温度:西部山区、北部零下6℃到零下4℃;南部0℃左右;其他地区零下4℃到零下2℃。最高温度:北部0℃到2℃,其他地区2℃到4℃。15日,南部阴天转多云;其他地区多云到晴天。全省西北风4到5级。16日,全省多云到晴天。15日到17日凌晨全省最低气温较低,大部分地区可达零下5℃到零下8℃。

郑州市,从昨夜到今日白天,阴天间多云。东北风4到5级逐渐减小到3级左右。最低温度:零下5℃到零下4℃;最高温度:2℃到3℃。



寒风中,包裹严实的市民。 晚报记者 常亮 图



气温骤降,一位母亲手拿棉袄守候在学校门口,等候放学为孩子加衣。 晚报记者 张翼飞 图



狗狗也穿上了“冬装”。 晚报记者 常亮 图

应对低温,热力,自来水在行动

□晚报记者 张华 通讯员 张霞 陈馨

热力:提前给管网升温应对大幅度降温天气

天冷,最怕爆管,影响居民用热,现在,市热力总公司对锅炉及其附属设施进行安全检查,加强管网巡查力度,及时消除安全隐患,目前各项设备、设施状况良好。

枣庄供热分公司目前储存煤炭3万多吨,自备热源各锅炉房煤炭储备充足,已提前两天提升管网温度,并且根据气温降温幅度可随时启动备用锅炉;使用外购热源的东区、北区分公司积极与电厂沟通协调,适时提升一次网供水的温度、流量和压力,满足用户需要。

您家里不热,还可以继续拨打市热力总公司电话68890222。

自来水:气温骤降给水表穿“棉衣”

昨日的郑州,路上的行人都裹上了厚厚的棉衣,记者发现位于南阳路与黄河路的郑纺机家属院内的大部分自来水表也都穿上了“过冬棉衣”。据了解,这是郑州市自来水总公司为保证冬季极端低温冰冻天气的正常供水,对一些小区的易冻水表进行防冻保温处理。如果家中的水管、水表发生冻结和冻裂现象,或水表箱门缺损,可随时拨打24小时供水热线67680000。

当心“暖气病”侵扰 医生教你五招与暖气“和平共处”

□晚报记者 邢进 通讯员 陈锦屏 曾中洲

近段以来,本市气温持续走低。

在温暖的室内紧闭门窗,通风不畅,导致医院里口干舌燥、咽喉肿痛、皮肤瘙痒、鼻出血的患者明显增多。

医生说,这些疾病是典型的“暖气病”,是使用暖气不当所导致的。

第一招:暖气片上放盆水,屋里养盆散尾葵

市三院呼吸科主任王慧林说,加大水和空气接触的面积,比如用拖把多拖几次地,暖气片上放盆水,另外,在房间内养盆散尾葵,它是最好的天然“增湿器”,每天可以蒸发一升水。

第二招:无论有多冷,每天保证通风半小时

市三院心血管内科主任王建华说,适当开窗通风,最佳时间段为上午9点至下午5点,开窗通风半小时左右;还要注意在中午暖和的时候出门晒晒太阳。

第三招:补充水分,每天饮水2000毫升

泌尿科主任葛永超说,每天要保证2000毫升的饮水量,还要多吃新鲜的水果蔬菜。

第四招:多吃韭菜胡萝卜,洗澡别太勤

皮肤科主任冯霞说,皮肤较干的人,可以多吃富含维生素A的食物,如韭菜、胡萝卜、牛奶、小白菜、茴香、菠菜、动物肝脏等。冬天不宜洗澡太勤,一般每周一两次即可,而且水温不要太高,尽量不用肥皂,洗澡后应涂抹油脂较多的护肤品。

第五招:多眨眼,注意休息,预防干眼症

眼科主任张海军说,工作间隙,先远眺2分钟,然后做1分钟眨眼运动,60次左右即可,最后闭目休息2分钟。



昨天下午,绿城广场鸽子房,两只鸽子在背风的屋檐下,缩着脖子在一起相互温暖。

晚报记者 马健 图